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Hoe organiseren we ons ? 

Een Feitelijke Vereniging of een VZW ?

Samenwerkingsvormen



Ontstaat wanneer twee of meer personen het idee ontwikkelen om gezamenlijk een 

doel te verwezenlijken.

De organisatie is minder strak geregeld en heeft vaak een vrijblijvend karakter

Ze heeft geen juridische grond en kan dus geen verbintenissen aangaan, geen 

eigendommen bezitten, geen schenkingen of legaten aanvaarden en het zijn de 

individuele leden die zich persoonlijk verbinden tot de verplichtingen van de 

vereniging (de ondertekenaar)

Leden zijn hoofdelijk en onbeperkt aansprakelijk
(De persoon die ondertekent is dus aansprakelijk voor de gevolgen)
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De Feitelijke Vereniging



Een vereniging zonder winstoogmerk wordt opgericht om aan een niet-commerciële 

doelstelling te realiseren.

De organisatie is strak geregeld (Statuten) en moet aan een aantal boekhoudkundige 

verplichtingen voldoen.

Ze heeft een juridische grond (Onderlinge akte of via notaris) en kan dus wel 

verbintenissen aangaan, eigendommen bezitten, schenkingen of legaten aanvaarden

Leden zijn NOOIT zelf aansprakelijk, enkel de VZW is aansprakelijk
(De persoon die ondertekent is dus aansprakelijk voor de gevolgen)
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De VZW
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Feitelijke Vereniging of VZW - Schema

Feitelijke Vereniging VZW

AARD

Meerdere personen die overeenkomen op 
geregelde en duurzame wijze een aantal 
initiatieven nemen

Groepering van ten minste drie personen die 
overeenkomen om gemeenschappelijke 
doelstellingen te realiseren.  Het commerciële 
belang is ondergeschikt aan het voorwerp

RECHTSPERSOONLIJKHEID

Geen rechtspersoonlijkheid.  De oprichting en 
de werking worden niet via de wet geregeld.  
De leden kunnen afzonderlijk en individueel 
aansprakelijk gesteld worden

De VZW wordt geregeld door het Wetboek van 
Vennootschappen en Verenigingen (1 mei 
2019) en geniet daardoor 
rechtspersoonlijkheid (vanaf de dag dat de 
statuten worden neergelegd bij de griffie van 
de ondernemingsrechtbank

ORGANISATIE

Geen wettelijke regeling (best intern afspraken 
en ook By Laws LCI)

Formele regels vastgelegd in het WVV (AV, 
raad van bestuur, werking, vergadering, 
ledenlijsten,… EN By Laws LCI)
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Feitelijke Vereniging of VZW - Schema

Feitelijke Vereniging VZW

BEZITTINGEN

Geen bezittingen !  De bezittingen zijn in feite 
mede-eigendom van alle leden

Eigen vermogen dat duidelijk is afgebakend 
van het vermogen van de leden

PLICHTEN

Geen Verplichtingen, behoudens de afspraken 
die tussen de leden onderling of met derden 
werden gemaakt

Stichtingsvergadering, bekendmaken van de 
statuten, wijzigingen, bestuursleden 
publiceren in bijlagen van Belgisch Staatsblad.

Coördinerend dossier bij de griffie (statuten 
inclusief alle aanpassingen en samenstelling 
RvB

Inschrijving KBO (krijgt een 
ondernemingsnummer)

Kleine VZW’s jaarrekening neerleggen bij de 
Griffie
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Feitelijke Vereniging of VZW - Schema

Feitelijke Vereniging VZW

AANSPRAKELIJKHEID

Leden kunnen individueel aansprakelijk gesteld 
worden bij het niet-nakomen van de 
aangegane verbintenissen en afspraken

De leden kunnen slechts individueel en in 
eigen naam optreden, dagvaarden en 
gedagvaard worden

Leden zijn individueel niet gebonden met hun 
privé vermogen.  Enkel de VZW kan 
aansprakelijk gesteld worden op voorwaarde 
dat rechtspersoonlijkheid tegenstelbaar is aan 
derden en dat de vereniging beheerd wordt als 
een goede huisvader

VZW kan in eigen naam en voor eigen rekening 
optreden, dagvaarden en gedagvaard worden
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Feitelijke Vereniging of VZW - Schema

Feitelijke Vereniging VZW

STRUCTUUR

Vrij te bepalen VZW moet een algemene vergadering 
(minsten 2 leden) en een raad van bestuur 
hebben (minstens 2)

Verdere structuur uitbouw is vrij
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Boekhoudkundige regels VZW

Criteria Vereisten

KLEIN

Indien niet voldaan wordt aan de criteria van de 
grote of erg grote VZW

Vereenvoudigde boekhouding (Maar dubbele 
boekhouding wordt aangeraden !)

GROOT

Voldoen aan 2 van onderstaande 3 voorwaarden :

- Gedurende 5 jaar 5 voltijdse medewerkers
- In totaal €250.000 aan andere dan uitzonderlijke 
ontvangsten (excl BTW)
- Balanstotaal van € 1.000.000

Dubbele boekhouding

ERG GROOT

Voldoen aan 2 van onderstaande 3 voorwaarden :

- Gedurende 5 jaar 50 voltijdse medewerkers
-In totaal € 6.250.000 aan andere dan uitzonderlijke 
ontvangsten (excl BTW)
- Een balanstotaal van € 3.125.000

Dubbele boekhouding en controle van de 
financiële toestand) door één of meer 

commissarissen
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Hoe zit het met belastingen en de partimoniumtaks ?

Belastingen



Vermits de Feitelijke Vereniging geen wettelijke structuur heeft :

- Geen belastingaangifte !

- Eventueel wel aangifte in de personenbelasting van elk lid !!!

De VZW WEL belastingaangifte 

- Geen Vennootschapsbelasting maar Rechtspersonenbelasting (RPR)

- Belasting op inkomsten uit Onroerende Goederen en bepaalde roerende goederen 

(bv beleggingen, auto’s)

- Aangifte is ALTIJD verplicht (nul aangifte)
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Belastingen



Ingevoerd op 27 Juni 1921 (vzw kreeg toen ook rechtspersoonlijkheid

Doel : Bezittingen van vzw zijn eigendom van de leden.  Bij het overlijden van een lid 

moesten er dus (eigenlijk) successierechten betaald worden.  Via de invoering van de 

patrimoniumtaks wou de wetgever het inkomensverlies aan successierechten 

compenseren.

Wie : Alle vzw’s met rechtspersoonlijkheid net zoals internationale vzw’s en private 

stichtingen.  Er zijn enkele uitzonderingen (bv kindertoeslag, pensioenkassen, zorginstellingen, 

dierenasiel, sport-, onderwijs- en cultuurinstellingen die vrijgesteld zijn van BTW …) maar service clubs 

behoren niet tot deze uitzonderingen

Aangifte verplicht voor 31 maart (enkel indien verschuldigde belasting)
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Patrimonium Taks (enkel voor VZW’s)



(Jaarlijks) Progressief tarief :

* Vroeger = 0,17% vanaf 25.000 euro 

Belastbare Grondslag :

- Geheel van de bezittingen (activa, beleggingen) van de entiteit op 1/1

- Uitzonderingen :

- Liquiditeiten en bedrijfskapitaal bestemd voor het verbruik gedurende het jaar voor de activiteiten 

van de vereniging

- Buitenlandse onroerende goederen 13

Patrimonium Taks (enkel voor VZW’s)

Belastbaar vermogen Tarief

0 – 50.000 euro 0,00 %

50.000,01 – 250.000 euro 0,15 %

250.000,01 – 500.000 euro 0,30 %

> 500.000 euro 0,45 %
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Moeten we BTW aanrekenen op onze facturen (onkostennota’s) ?

BTW



Belastingplichtige is eenieder die in de uitoefening van een economische activiteit geregeld en 
zelfstandig, met of zonder winstoogmerk, hoofdzakelijk of aanvullend, leveringen van 
goederen of diensten verricht die in het wetboek BTW zijn omschreven, ongeacht op welke 
plaats de economische activiteit wordt uitgeoefend.

- Eenieder : Dus ook Feitelijke Vereniging en VZW

- Geregeld : Wat is geregeld ?!  
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Wie is BTW Plichtig ?



Een geregelde werkzaamheid onderstelt volgens de Administratie een opeenvolging van 
handelingen. Die handelingen kunnen wel worden verricht met min of meer lange 
tussenpozen. Waar het op aan komt is dat ze met een bepaalde regelmaat plaatsvinden. Zo 
wordt een geregelde werkzaamheid uitgeoefend door degene die, in het kader van een 
samenkomst die hij ieder jaar organiseert, handelingen verricht welke in het WBTW zijn 
omschreven.

Het onderscheid tussen het toevallig en het geregeld stellen van diensten is een 
feitenkwestie. Alleszins is de regelmaat vereist, doch ook voldoende om de hoedanigheid van 
belastingplichtige te verkrijgen en de in die hoedanigheid onder bezwarende titel gestelde 
diensten aan de btw te onderwerpen. De regelmaat vereist echter wel dat betreffende 
diensten bij herhaling en doorlopend worden gesteld

Een belastingplichtige die een toevallige handeling verricht die tot de uitoefening van zijn 
geregelde werkzaamheid kan worden gerekend is ook voor deze handeling belastingplichtige. 
Die handeling is met btw belastbaar.
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Definitie van geregeld ?



Artikel 44 van het BTW wetboek voorziet vrijstellingen voor bepaalde 

belastingsplichtigen :

Artikel 44, §2, 11° :

de diensten en de nauw daarmee samenhangende leveringen van goederen ten behoeve en in het 

gemeenschappelijk belang van hun leden, verricht tegen betaling van een krachtens de statuten bepaalde 

bijdrage, door instellingen die geen winst beogen en doeleinden van politieke, syndicale, religieuze, 

levensbeschouwelijke, vaderlandslievende, filantropische of staatsburgerlijke aard nastreven, op voorwaarde 

dat deze vrijstelling niet tot concurrentieverstoring kan leiden (wet van 27 december 2021, art.3)
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Zijn er uitzonderingen (art. 44) ?



De belastingplichtigen van wie de in België gerealiseerde jaaromzet niet meer bedraagt 
dan 25.000 euro, kunnen belastingvrijstelling genieten voor de leveringen van goederen en 
diensten die ze verrichte.

Concreet :
- Geen BTW aanrekenen op de facturen
- Geen aftrek van BTW op aankopen

Omzet uit activiteiten die vrijgesteld zijn van BTW in gevolge art. 44 worden niet meegerekend 
in de jaaromzet
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Statuut Kleine Onderneming (art. 56bis) ?



Alle facturatie B2B (van ondernemingsnummer naar ondernemingsnummer) zal 
ELECTRONISCH MOETEN (in het kader van de strijd tegen de misgelopen btw inkomsten)

Concreet :
- PDF is niet voldoende – zal in een digitaal opgelegd formaat moeten (dus facturatie software is nodig) 
- niet van toepassing voor facturatie naar particulieren (B2C)
- Eerst kijkt fiscus factuur na, daarna versturen zij die naar de klant
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Waarom 2026 ons leven zal veranderen ?



0 % : voor bepaalde publicaties en voor COVID vaccins

6% : Voeding, kunstvoorwerpen, Afhaal/eenvoudige levering 

12% : Restaurant- en catering (uitsluiting dranken) (voldoende bijkomende diensten) 

21% : Standaard tarief

Speciale gevallen :
- All-in Menu : 35% aan 21% (dranken), 65% aan 12% (voeding)
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BTW tarieven



Thank you

© 2019 Lions Clubs International
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